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1. Zestawienie obcigzen

1.2.1 Obcigzenie wiatrem

A= 345 wysoko$é nad poziomem morza

Warto$¢ podstawowa bazowej predkosci wiatru

Vp 0 = 22-[1 + 0.0006-(A - 300)] mapa wiatru - strefa 1

m
Yo 0=225%4 Y= 26—

Bazowa predkos¢ wiatru

Wspoiczynnik kierunkowy i wspélczynnik pory roku

Cdir = 1 Cseason = 1

m
'Vb_o =226—

Vb = Cdir ®season )

Srednia predkosé wiatru

z = 0.0lm Zin = 1m zg 11 = 0.05m

Wspolczynnik terenu

0.07
29
kr:: 0.19- ] =0.17
Z0 11
z:=3lm

Wspékczynnik chropowato$ci terenu

cpi= kr-ln(-z—j = 1.365

20
Wsp&tczynnik orografii

Co =1

Vi = € CoVp = 30.8422

m
S

Warto$¢ szczybwa dénienia predkosci wiatru
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Wspdlczynnik turbulenciji

kI = 1.0

oy = kevprky = 3.836 =
S

Intensywno$¢ turbulencii
a.
L= — =0.124
Vm

Szczytowe cisnienie predkosci

Gestos6 powietrza
kg
=125—
P 3
m

12 3
qp = (1 +7IV)-5-p-vm =1.112x 10" Pa

Cisnienie wiatru na powierzchnie

Wakckolowy
b := 220cm a:=1m
6 m2
vi= 1510 Y lepko$¢ kinematyczna powietrza
k:=0.2mm chropowato$¢
K 9001x 1077
b
Cf 0 = 0.63
b-v

R, = —2 =9.047x 10°2

v S
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Tablica 7.12 - Typowe wartosci charaktryzujace rozktad ciénienia na walcu kolowym
przy réznych wartoéciach liczby Reynoldsa i bez wplywu swobodnych korcéw

Re Bepin Cpomin a Cpoh
5105 85 -2,2 135 -0,4
2-10° 80 -1,9 120 -0.7

107 75 -1,6 105 -0,8

gdzie

¢mn  kat okredlajacy miejsce najnizszego ciénienia [*];
Cpomin  NA)Mniejsza warlos¢ wapdlczynnika cisnienia;
aa kat okreslajacy mlejsce oderwania przeptywu [°);

Cpon  Wspolczynnik bazowy cisnienia (na zawletrznej czescl walca).

°p0 =-1.5 °p0_h =—-0.8

Parcie wiatru na powierzchnie walca

kN
W, = Q€' 0.7m = —1.168.-—
e_boki = 9p Cp0 -
kN
w, = (,C 29m = -2.58. —
e tyt'= 9p°Cp0 h m

kN
W, = q,°2.9m = 3.225-—
e_front = 9p =

Parcie wiatru na powierzchnie kuli

We kula boki = qp-cp0-1.98m-7.56m =-24.972-kN

We kula_tyt ™= GpCpo_p-(9-9m-7.56m) = —66.593-kN

We kula front = qp-(9.9m-7.56m) = 83.241-kN
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1. Wyniki obliczen — statyka i wymiarowanie — wieza ci$nien

Stal: klasa $235
Przekréj: rura okragta 2200mm x 20 mm

Analiza przypadku z odchytkg gérnego wierzchotka wynoszaca 15 cm.
1.2. Konstrukcja stalowa

1.2.1. Schemat konstrukg;ji
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1.2.2. Obcigzenia — ciezar wltasny (w.charakterystyczne)
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1.2.3. Obcigzenia — woda w zbiorniku (w.charakterystyczne)

e
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1.2.4. Obcigzenia — parcie wiatru (w.charakterystyczne)
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1.2.5. Mnozniki i atrybuty.

Nr Opis Obc(+) Obc(-) Udz. Atrybut
1 Ciezarwtasny 1,1 1,1 1 Staty

2 Ciezar wody 1,35 1,35 1 Staty

3 Parcie wiatru 1.5 15 1 Zmienny
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1.3. Konstrukcja stalowa — obliczenia statyczne.

1.3.1. Sity wewnetrzne — My (warto$ci obliczeniowe)
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1.3.2. Sity wewnetrzne — Mz (wartosci obliczeniowe)

:.;....-......\.....:s.sua.._,..s.‘_aEE«EE.@Q@.&.,..Ehmn§‘m§§§\\§\\\\\§‘
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1.3.3. Sity wewnetrzne — Qy (wartosci obliczeniowe)
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1.3.4. Sity wewnetrzne — Qz (wartosci obliczeniowe)
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1.3.5. Sity wewnetrzne — N (wartosci obliczeniowe)
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1.4. Naprezenia
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1.5. Wymiarowanie

Przekrdgj: R 2200x20

Y

! Wymiary przekroju:
D=2200,0 d=2160,0 g=20,0.
Charakterystyka geometryczna przekroju:

X =X 2200,0 Jxg=8137592,1 Jyg=8137592,1 A=1369,73

ix=77,1 iy=77,1.
Materiat: St3SX,St3SY,St3S,St3V,St3W.
Wytrzymatos¢ fd=205 MPa dla g=20,0.

y

- 2200,0 -

Sity przekrojowe:
xa = 0,000; xb =22,400.
Obcigzenia dzialajace w ptaszczyznie uktadu: AB
Obcigzenia dzialajgce prostopadle do ptaszczyzny uktadu: momenty przyweztowe M, = 0,0
iMp=0,0kNm, obcigzenie roztozone na calej dtugosci preta q=1,2kN/m. Czesciowy
wspélczynnik bezpieczenstwa dla tych obciazen wynosi ¥ = 1,500.

M, =7627,7 kNm, V,=419,9 kN, N =-2964,9 kN,

My = 0,0 kNm, Vi =20,2 kN.
Napre¢zenia w skrajnych wiéknach: o, =81,5MPa o©c=-124,8 MPa.
Statecznos¢ lokalna.
xa = 0,000; xb = 22,400.
Przekrdj spelnia warunki przekroju klasy 4.
W przekroju wystgpuja naprezenia spawalnicze.
Rozstaw poprzecznych usztywnien $cianki a = 22400,0 mm.
Warunek statecznosci $cianki dla $cianki najbardziej narazonej na jej utrate (9):

oc/ 4 f3=0,753<1

Przyjeto, ze przekrdj wymiarowany bedzie w stanie krytycznym.
Wspétczynniki redukcji nosnosci przekroju:

- dla zginana wzgledem osi X: Yy = ¢, =0,986
- dla zginana wzgledem osi Y: Yy = @, =0,986
- dla sciskania: Yo = @, = 0,282

Naprezenia:
xa = 0,000; xb = 22,400.

Naprezenia w skrajnych wiéknach: oy = 81,5 MPa o¢ = -124,8 MPa.

NapreZenia:
-normalne: o©=-21,6 40 =103,1 MPa Yoo = 1,000
- $cinanie wzdtuz osi Y: Av = 880,0 cm? T=4,8 MPa v, = 1,000
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- Scinanie wzdtuz osi X: Av = 880,0 cm? t=0,2MPa v, =1,000

Warunki nos$nosci:
Oec =0/ Yoo+ 46 =21,6 /1,000 + 103,1 = 124,8 <205 MPa
Tey=T/ Yoy =4,8/1,000=4,8 <118,9 =0.58x205 MPa
Tex=T/Youy=0,2/1,000=0,2 < 118,9 = 0.58%x205 MPa

Vol +3t2 = 1248%43x482 =1250<205 MPa

Nosnos¢ elementéw rozciaganych:
xa = 0,000; xb =22,400.

Siala osiowa: N =-2964,9 kN.
Pole powierzchni przekroju: A =1369,73 cm?.
Nosnos¢ przekroju na rozcigganie: Np=A f; = 1369,73%205x10™" = 28079,6 kN.
Warunek nosnosci (31):
N =2964,9 < 28079,6 = Ny,

Dtugosci wyboczeniowe preta:
- przy wyboczeniu w plaszczyznie ukladu przyjeto podatnosci weztéw ustalone wg zatgcznika
1 normy:
x1=0500 %2=1,000 wezly przesuwne = pL=2484 dla 1, =22,400
lw = 2,484%22,400 = 55,642 m
- przy wyboczeniu w plaszczyznie prostopadiej do ptaszczyzny uktadu:
%1 = 1,000 %2 = 1,000 wezly nieprzesuwne = p = 1,000 dla 1,=22,400
1y, = 1,000x22,400 = 22,400 m

Sity krytyczne:

2
_n® E] _3,142x205x8,14E+06 . _
Nx === 55,642 10? = 53180,2 kN
_m® EJ _3,142x205x8,14E+06

2
Iw_2 = 22,4002 107 =328135,7kN

Ny

Nosnos¢ przekroju na sciskanie:
xa = 0,000; xb = 22,400:

Nrc =V A fy = 0,282x1369,7x205x10™" = 7923 2 kN
Okreslenie wspéiczynnikéw wyboczeniowych:

~dlaNx  A=115vNac/ N = 1,15x- | 79232/53180,2 =0,446 = Tab.11b=> @= 0,956
-dlaNy  A=1,15vNec/ Ny = 1,15x | 7923,2/328135,7 =0,179 STabllb= @ =
0,997

Przyjeto: @ = Qmin = 0,956
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Warunek nosnosci preta na $ciskanie (39):

N _ _ 29649
@ Nee  0,956x7923,2

=0,391 <1

Nosnosé przekroju na zginanie:
xa = 0,000; xb = 22,400.
- wzgledem osi X
Mg = wW, f; = 0,986x73978,1x205x10™ = 14956,5 kNm
- wzglzdem osi Y
Mg = wW., f; = 0,986x73978,1x205x10™ = 14956,5 kNm

Wsp6tczynnik zwichrzenia dla A = 0,000 wynosi ¢ = 1,000
Warunek nosnosci (54):

N M: My _ 29649 7627.7 0.0
+ X ¥ _ 2964, : ; )
Ne o Mn Mry - 792327 1,000x14956,5 ¥ 14956,5 = 0584 <1

Nosnos¢ (statecznosc) preta sciskanego i zginanego:
Skladnik poprawkowy:
- dla zginania wzgledem osi X:

My max = 7627,7 kNm S, = 1,000

~ =2 B Miwx N 2 1,000x7627,7_2964.9
A=125 g A S e = 1,25%0956x0,4467 0l oo

= 0,045

4,=0,045
- dla zginania wzgledem osi Y:
My max = 1129 kNm S, = 1,000

Y ﬁi‘ M_\' max N

A=125¢ A’ — N 000x112,9 2964,9
Ry Rc

_ 21, 2 _
1,25x0,997x0,179 149565 *79232°= 0,000

4, =10,000
Warunki nosnosci (58):
- dla wyboczenia wzgledem osi X:
N +ﬁrM\mux+,6 MJ' ITh'.l-‘.=
(.3 Nre (128 Mprx MRy

2964,9 1,000x7627,7  1,000x112,9 _ _
0.956x7923.2 * 1000149565+ 149565 = 0-909<0955=1-0,045

- dla wyboczenia wzgledem osi Y:
N +ﬂxMrmax+,ByMymax=
O Nre @ Mrx Mgy

_2964,9 1,000x7627,7 | 1,000x112,9 _
0.997x79232 * 1.000x14956,5 * 149565 = 0-393<1,000=1-0,000

Nosnosé¢ przekroju na scinanie:
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xa = 0,000; xb = 22,400.

-wzdluz osi Y
Ve=0,58 ¢, Ay fu= 0,58%0,652x872,0x205x10°! = 6756,9 kN
Vo =0,3 Vg =2027,1 kN

- wzdhluz osi X
Vr=0,58 @, Ay fu= 0,58%0,652x872,0x205%10™! = 6756,9 kN
Vo =0,3 Vg=2027,1 kN

Warunki nos$nosci:
- §cinanie wzdtuz osi Y: V=419,9 < 6756,9 = Vx
- Scinanie wzdtuz osi X; V=20,2<6756,9 =V

Nosnos¢ przekroju zginanego, w ktorym dziata sita poprzeczna:
xa = 0,000; xb = 22,400.
- dla zginania wzgledem osi X: Vy,=419,9 <2027,1 =V,
Mgy = Mpg=14956,5 kKNm
- dla zginania wzgledem osi Y: V,=20,2<2027,1=V,
Mpgyv = Mpz=14956,5 kNm
Warunek nosnosci (55):

N . M LMy _ 29649 76277 00
NR(‘ MR,\', v MR‘\'. v 7923,2 14956,5 14956-5

=0,884<1

Nos$nos¢ przekroju na $cinanie z uwzglednieniem sily osiowej:
xa = 0,000, xb =22,400.
- dla scinania wzdtuz osi X:

V=202 < 62659 =67569% | 1-(2964,9/79232) =Vry 1— (1\1/NRC)2 =Vr.N

- dla $cinania wzdtuz osi Y:

V=419,9 < 62659 = 67569x .| 1-(2964,9/79232)% =Viy 1—(N/Nr)* =Vr n

Stan graniczny uzytkowania:
Ugigcia wzgledem osi Y liczone od cieciwy preta wynosza:
Amax = 9,3 mm
ag =1/ 350 =22400/ 350 = 64,0 mm
amax = 9,3 < 64,0 = ag
Ugigcia wzgledem osi X liczone od cigciwy preta wynosza:
amax = 0,2 mm
agr = 1 /350 =22400/ 350 = 64,0 mm
amax = 0,2 < 64,0 = a,,
Najwicksze ugiecie wypadkowe wynosi:

a=022+93% =93
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FUNDAMENT 1. STOPA KOLOWA

Nazwa fundamentu: stopa kolowa

2 [m] Skala 1 :200
0,00 .
0+—Y -
1 ‘
: v tﬁh
l [se)
2 ) AN - :;I ‘
9z 1 | 8,00 |
4- |
5 wl
6 ]
X
! 8,00 |
1. Podloze gruntowe
1.1. Teren
Istniejacy poziom terenu: z, = 0,00 m,
Projektowany poziom terenu: zg = 0,00 m.
1.2. Warstwy gruntu
Lp |Poziom stropu | Grubosé Nazwa gruntu Poz. wody
warstwy gruntowej
[m] [m] [m]
1 0,00 nieokresl. Py? brak wody
1.3. Parametry geotechniczne wystepujacych gruntéow
Symbol Ip I p stopien Cu P, Mo M
gruntu [-] [—] [t/m3 ] wilgotn. | [kPa] [ 0] [kPa] [kPa]
bl 0,14 2,05 Im.wilg 19,80 15,8 33772 56287
48

(Ol



2. Konstrukcja na fundamencie
Typ konstrukcji: stup kotowy
Srednica shipa: d =2,20 m,
Wspéhrzedne osi stupa:

X0 = 4,00 m, vo= 5,70 m,

Kat obrotu uktadu lokalnego wzgledem globalnego: ¢ = 0,00°.

3. Obcigzenie od konstrukcji

Poziom przylozenia obcigzenia: zg. = 1,50 m.
Lista obciazen:

L Rodzaj N H, H, M, M, y
obcigzenia’® | [kN] [kN] | [kNm] | [kNm] | [kNm] [-]
1 D 2986,0 | 78,0 | 420,0 |7628,0 | 0,00 | 1,00
0

" D — obciazZenia state, zmienne dlugotrwate,

D+K - obciazenia state, zmienne dlugotrwate i krétkotrwate.

4. Material
Rodzaj materialu: Zelbet
Klasa betonu: B2S5,
Nazwa stali: St3S-b,
Srednica pretéw zbrojeniowych:

na kierunku x: dy=12,0 mm, nakierunkuy: dy=12,0 mm,

Kierunek zbrojenia giéwnego: x,
Grubos¢ otuliny: 5,0 cm.
W warunku na przebicie nie uwzglgdnia¢ strzemion.

5. Wymiary fundamentu

Poziom posadowienia: zf=2,30 m
Ksztalt fundamentu: prosty

Wymiary podstawy: B = 8,00 m,
Wysokos¢: H=0,80 m,

Mimosrody: Ex=0,00m, E,=0,00m.

6. Stan graniczny I

6.1. Zestawienie wynikow analizy nos$nosci i mimosrodéw

Nr obc. |Rodzaj Poziom [m] | Wsp. nosnosci
obcigzenia

Wsp. mimostr.

* 1 D 2,30 0,45

0,72

6.2. Analiza stanu granicznego I dla obcigzenia nr 1

Wymiar podstawy fundamentu rzeczywistego: B = 8,00 m,
Wymiar podstawy réwnowaznej stopy kwadratowej: B,a = 0.885-B = 7,08 m,.

Poziom posadowienia: H = 2,30 m.
Rodzaj obciagzenia: D,
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Zestawienie obcigzen:

Pozycja Obc. Ex E, Y | Obc. obl. |Mom. obl. | Mom. obl.
char.
[kN] [m] [m] [-] | G [kKN] |Mgx Mgy
[kNm] [kNm]
Fundament 0,00 0,00 1081, 8 0,00 0,00
983,48 1,10 |3
Grunt - pole 1 1,87 |-1,87 -784,00| 784,00
349, 36 1,20 |419,23
Grunt - pole 2 -1,87 |-1,87 ~784,00 (-784,00
349, 36 1,20 [419,23
Grunt - pole 3 -1,87 1,87 784,00 |-784,00
349, 36 1,20 (419,23
Grunt - pole 4 1,87 1,87 784,00 784,00
349,36 1,20 |419,23
Suma (2758,7 0,00 0,00
4

Obcigzenia zewngetrzne od konstrukcji:

sifa pionowa: N =2986,00 kN, mimosrody wzgl. podst. fund. E, =0,00 m, E, = 0,00

m,

sita pozioma: Hy = 78,00 kN, mimosréd wzgledem podstawy fund. E, = 0,80 m,

sita pozioma: Hy = 420,00 kN, mimo$réd wzgledem podstawy fund. E, = 0,80 m,

moment: M, =7628,00 kNm,
moment: My = 0,00 kNm.

Sprawdzenie polozenia wypadkowej obciazenia wzgledem podstawy fundamentu

Obciazenie pionowe:
N =N+ G =2986,00 + 2758,74 = 5744,74 kN.
Momenty wzgledem $rodka podstawy:

My =N-Ey — Hy-E, + My + Mgx = 2986,00-0,00 - 420,00-0,80 + 7628,00 + 0,00 =

7292,00 kNm.

My = —N-E, + Hy-E; + My + Mg, = -2986,00-0,00 + 78,00-0,80 + 0,00 = 62,40 kNm.

Mimosrody sit wzgledem srodka podstawy:

e = IMy/Nd = 62,40/5744,74 = 0,01 m,

€ry = IMp/N{l =7292,00/5744,74 = 1,27 m.

en/B + e,,/B = 0,002 + 0,179 = 0,181 m < 0,250.
Whiosek: Warunek polozenia wypadkowej jest spelmiony.

Sprawdzenie warunku granicznej nosnosci fundamentu rzeczywistego
Zredukowane wymiary podstawy fundamentu:
By =Bast — 2-€x = 7,08 - 2-0,01 = 7,06 m,
m.
Obcigzenie podloza obok tawy (min. srednia gestosc dla pola 1):
srednia gesto$¢ obliczeniowa: ppgy = 1,84 t/m’ ,
minimalna wysokos$¢: Dy = 2,30 m,
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obcigzenie: Ppay g Dmin = 1,84-9,81-2,30 = 41,63 kPa.
Wspélczynniki nosnosci podtoza:
obliczeniowy kat tarcia wewnetrznego: ®yq) = Py ¥m = 15,80-0,90 = 14,22°,
SpOjnoseé: Cyw) = Cu(my Ym = 17,82 kPa,
Ng=0,51 N¢=10,50, Np=3,66.
Wplyw odchylenia wypadkowej obcigzenia od pionu:
tg Ox = IHi/N; = 78,00/5744,74 = 0,01,  tg 8,/tg Dy = 0,0136/0,2534 = 0,054,
in = 0,96, iCx = 0,98, i])x = 0,98
tg 8, = [H,I/N; = 420,00/5744,74 = 0,07,  tg 8,/tg Py = 0,0731/0,2534 = 0,289,
ipy =0,78, icy=0,86, ipy=0,90.
Cigzar objgtosciowy gruntu pod tawg fundamentows:
PB(y Y g = 2,05-0,90:9,81 = 18,10 kN/m”.
Wspélczynniki ksztattu:
mpg =1-0,25-B,/B,’=0,84, mc=1+0,3-B,/By =119, mp=1+15B,/By =
1,97
Odpér graniczny podloza:
Qmex = Bx'By/ (¢ Ne- €y ick + Mp-Np: Ppey: ' Dmin'ipx + mp-Na-Ppey - Bx“ipx) =
18074,71 kN.
Qmay = Bx'By'(nc-Ne: ¢y icy + mp-No: Pogy: 8 Dmin ipy + mp-Np-ppe: g By - ipy) =
15603,23 kN.
Sprawdzenie warunku obliczeniowego:
N; =5744,74 kN < m-min(Qmgx,Qmay) = 0,81-15603,23 = 12638,62 kN.
Whiosek: warunek no$nosci jest spelmiony.

7. Wymiarowanie fundamentu

7.1. Zestawienie wynikéw sprawdzenia stopy na przebicie

Nr obc. Sita tngca Nos$nos¢ betonu | No$no$¢ strzemion
Przekréj
V_[kN] V: [kN] V, [kN]
* 1 1 1434 2146 -

7.2. Sprawdzenie stopy na przebicie dla obcigzenia nr 1
Zestawienie obcigzen:
Obcigzenia zewnetrzne od konstrukeji zredukowane do $rodka podstawy stopy:
sila pionowa: N, = 2986 kN,
momenty: M, =7292,00 kNm, My, =62,40 kNm.
Mimosrody sity wzgledem srodka podstawy:
exr = IMy/Ni =0,02m, ey =IMy/N/=2,44m.
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Oddzialywanie podloza na fundament:

Oddziatywania na krawedziach fundamentu w przekroju srodkowym A-A:
q2 = 183 kPa.
Oddziatywanie podtoza w przekroju 1:

q1 = -64 kPa,

Przebicie stopy w przekroju 1:
Sita §cinajaca: Vsq = Jac q-dA = 1434 kN.

Nosnos¢ betonu na $cinanie: Vg = (b+d)-d-fq = (2,20+0,73)-0,73- 1000 = 2146 kN.

Vsd =OkN<VRd =2146 kN.

Whiosek: warunek na przebicie jest speiony.

c=171m, q.=123kPa.

7.3. Zestawienie wynik6w sprawdzenia stopy na zginanie

Nr obc. |Kierune Moment Nosnos¢ betonu
k Przekréj | zginajacy
* 1 1 981 =
2577 =
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7.4. Sprawdzenie stopy na zginanie dla obciazenia nr 1 na kierunku x
Zestawienie obcigzen:
Obcigzenia zewnetrzne od konstrukcji zredukowane do $rodka podstawy stopy:
sita pionowa: N;=2986 kN,
momenty: My, =7292,00 kNm, M, = 62,40 kNm.
Mimosrody sity wzgledem $§rodka podstawy:
€xr = IMy/Nll =0,02 m, ey = IMy/N{ = 2,44 m.

+N

] | Bl
q2 LS g1

45 AA

NCH

>
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Oddzialywanie podloza na fundament:

Oddziatywania na krawedziach fundamentu w przekroju $rodkowym A-A:
g1 =61kPa, q,=59kPa.

Oddziatywanie podioza w przekroju 1: s=244m, gs=60kPa.

Zginanie stopy w przekroju 1:

Moment zginajacy:

Mgq = [(b+3-B)-q; + (b+B)-qs]°SZ/ 12 =[(2,20+3-8,00)-61+(2,20+8,00)-60]-5,95/12 = 981
kNm.

Konieczna powierzchnia przekroju zbrojenia: A, = 64,3 cm?.
Wnhniosek: warunek na zginanie jest spelniony.

7.5. Sprawdzenie stopy na zginanie dla obcigzenia nr 1 na kierunku y
Zestawienie obciazen:

Obcigzenia zewnetrzne od konstrukcji zredukowane do $rodka podstawy stopy:
- sifa pionowa: N; = 2986 kN,
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momenty: My, =7292,00 kNm, M, =62,40 kNm.
Mimosrody sity wzgledem $rodka podstawy:
ex = IMy/NI =0,02m, ey =I[My/N/J=2,44m.

—e |

‘N
|

Oddziatywanie podioza na fundament:

Oddzialywania na krawegdziach fundamentu w przekroju Srodkowym A-A:
q1 =-64 kPa, q;=183kPa.

Oddziatywanie podloza w przekroju 1: s=2,44m, g,=98 kPa.

Zginanie stopy w przekroju 1:

Moment zginajacy:

Mgq = [(b+3-B)-qy + (b+B)-qs]-s7/12 = [(2,20+3-8,00)- 183+(2,20+8,00)-98]-5,95/12 =
2577 kNm.

Konieczna powierzchnia przekroju zbrojenia: A, = 175,1 cm’.

Whiosek: warunek na zginanie jest spelniony.
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1. DANE PODSTAWOWE - FUNDAMENT WIEZY CISNIEN;

1.1.Wymiary:
gleboko$¢ posadowienia D:=23m
wysokos¢ §cian findamentu H;:=28m
grubosci plyty poziomej i pionowe;j tp := 80-cm tg 1= 50-cm
wysokos$¢ $ciany pionowej Hy:=H;-t,=2m
wymiar plyty dennej B:=8m (promieni kota)
uzebrowanie sciany ly:=1.0m n:=1
L=nli=1m lg=1=1m
KN
1.2.Parametry gruntu zasypowego: Zwir o= 20'_3 Qyp = 30-deg
1.3.Parametry gruntu rodzimego: pyt g1 = 20'_3 @y = 15.8-deg
m
1.4.0bcigzenie poziomego naziomu gruntu: g, = 0-—
m2
1.5.Wspétczynnik tarcia betonu po gruncie: p = 0.55
1.6.Beton B25 Ry = 13.3-MPa Ryz = 1-MPa = 25-—
m3
1.7.Stal AITIN R, = 420-MPa
2. ZESTAWIENIE OBCIAZEN:
2.2 Sily pionowe:
ciezar plyty fundamentowej Gy i= T-4.0m-4.0mt, 4y, = 1,005 x 10°KN e,
cigzar plyty pionowej Gy == 27-1.2mt-Hyyp, = 188.496-kN e
ciezar konstrukcji Gy = 829kN = 829-kN €3
ciezar gruntu nad plyta Gpg = 1.5m-(15-4.0m-4.0m)-~, = 1.508 x 10" kN ¢4 :=
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3. SPRAWDZENIE STATECZNOSCI SCIANY:

siy pionowe - wartosci obliczeniowe G;q = Gp1-0.9 = 904.779-kN

Gy = Gyp-0.9 = 169.646-kN

Gz := Gy3-0.8 = 663.2-kN

Gy = Gyqg-0.8 = 1.206 x 10°kN

Gyi= Gy + Gy + Gpq = 2.281 x 10°-kN
sity poziome - wartosci obliczeniowe Z,) = 272kN-1.2 = 326.4-kN

Z.3:= 57TkN-1.2 = 68.4-kN

Zyi= Zy + Zyy = 3948 kN

3.1.Sprawdzenie statecznosci §ciany na obrét wzgledem przedniej krawedzi podstawy fundamentu: m, = 0.9
moment utrzymujacy Myri= Gyep + Gey + Gpyey + Gogeg = 1178 x 10*kN-m

moment wWywracajacy M, ;= 7628kNm (reakcja ze statyki)

warunek statecznosci My, = 7.628 x 10°kN-m < M,m, = 1.06 x 10*kN-m

3.2.Sprawdzenie stateczno$ci §ciany na przesuniecie poziome: p=0.55
warunek statecznoéci Z, = 3948 kN < Gep= 1254 x 10°kN

WNIOSEK - STATECZNOSC FUNDAMENTU NA OBROT I PRZESUNIECIE JEST SPEENIONA
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1. Wyniki obliczen — statyka i wymiarowanie — wieza ci$nien

Stal: klasa S235
Przekrdj: rura okragta 2200mm x 20 mm

Analiza przypadku z odchytka gérnego wierzchotka wynoszaca 7,6 cm.
1.2. Konstrukcja stalowa

1.2.1. Schemat konstrukg;ji

Al

[l
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1.2.2. Obcigzenia — cigzar wlasny (w.charakterystyczne)
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1.2.3. Obcigzenia — woda w zbiorniku (w.charakterystyczne)

e

e
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1.2.4. Obcigzenia — parcie wiatru (w.charakterystyczne)
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1.2.5. Mnozniki i atrybuty.

Nr Opis Obc(+) Obc(-) Udz. Atrybut
1 Ciezarwlasny 1,1 1 1 Staty

2 Ciezar wody 1,35 1,35 1 Staty

3 Parcie wiatru 1,5 5 1 Zmienny
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1.3. Konstrukcja stalowa — obliczenia statyczne.

1.3.1. Sity wewnetrzne — My (wartosci obliczeniowe)

i
i
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1.3.2. Sity wewnetrzne — Mz (wartosci obliczeniowe)
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1.3.3. Sity wewnetrzne — Qy (wartosci obliczeniowe)

211
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1.3.4. Sity wewnetrzne — Qz (wartosci obliczeniowe)
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1.3.5. Sity wewnetrzne — N (wartosci obliczeniowe)
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1.4. Naprezenia
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1.6. Wymiarowanie

Przekrdj: R 2200x20

Y

' Wymiary przekroju:
D=2200,0 d=2160,0 g=20,0.
Charakterystyka geometryczna przekroju:

x =X 2200,0 Jxg=8137592,1 Jyg=8137592,1 A=1369,73

ix=77,1 iy=77,1.
Materiat: St3SX,St3SY,St3S,St3V,St3IW.

. Wiytrzymatos¢ fd=205 MPa dla g=20,0.

y

22000 -

Sity przekrojowe:
xa = 0,000; xb = 22,400.
Obciazenia dziatajace w ptaszczyznie uktadu: AB
Obcigzenia dzialajagce prostopadle do ptaszczyzny ukladu: momenty przyweziowe M, = 0,0
1My =0,0 kNm, obcigzenie rozlozone na calej dlugosci preta q=1,2 kN/m. Czgéciowy
wsp6lczynnik bezpieczenistwa dla tych obcigzen wynosi ¥ = 1,500.

M, =7427,9 kNm,  V,y,=419,9 kN, N =-2964,9 kN,

M, = 0,0 kNm, Vi =20,2 kN.
Napre¢zenia w skrajnych wiéknach: o, =78,8 MPa Gc =-122,1 MPa.
Statecznos¢ lokalna.
xa = 0,000; xb = 22,400.
Przekr6j spetnia warunki przekroju klasy 4.
W przekroju wystepuja naprezenia spawalnicze.
Rozstaw poprzecznych usztywnien $cianki a = 22400,0 mm.
Warunek statecznosci Scianki dla Scianki najbardziej narazonej na jej utrate (9):

oc/ @ fa=0,740< 1

Przyjeto, ze przekréj wymiarowany bedzie w stanie krytycznym.
Wspdélczynniki redukcji nos$nosci przekroju:

- dla zginana wzglgedem osi X: Yy = @ = 0,986

- dla zginana wzgledem osi Y: Yy = @, = 0,986

- dla $ciskania: Yo = ¢, =0,282
Naprezenia:

xa = 0,000; xb = 22,400.
Naprezenia w skrajnych wiéknach: oy = 78,8 MPa o¢c =-122,1 MPa.

Naprezenia: _
-normalne: o©=-21,6 40 =100,4 MPa Yoo = 1,000
- §cinanie wzdtuz osi Y: Av =880,0 cm’ T=4,8 MPa v, =1,000
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- Scinanie wzdtuz osi X: Av = 880,0 cm? t=0,2MPa v, =1,000

Warunki no$nosci:
Cec =0/ Yoo + 46 =21,6 /1,000 + 100,4 = 122,1 < 205 MPa
Tey=T/ Yoy =4,8/1,000=4,8 <118,9 =0.58x205 MPa
Tex=T/ Yoy =0,2/1,000=0,2 < 118,9 =0.58x205 MPa

Vo2 +312 = /122,174 3x4,8% =1223<205 MPa

Nosnos¢ elementow rozciagganych:
xa = 0,000; xb = 22,400.

Siata osiowa: N =-2964,9 kN.
Pole powierzchni przekroju: A =1369,73 cm®.
Nosnos¢ przekroju na rozcigganie: Nge=A f; = 1369,73%205x10! = 28079,6 kN.
Warunek nosnosci (31):
N =2964,9 < 28079,6 = Ng;

Dilugosci wyboczeniowe preta:
- przy wyboczeniu w plaszczyznie uktadu przyjeto podatno$ci weztéw ustalone wg zatgcznika
1 normy:
x1=0500 x>=1,000 wezly przesuwne = MU =2,484 dla 1, =22,400
ly = 2,484x22,400 = 55,642 m
- przy wyboczeniu w plaszczyznie prostopadtej do ptaszczyzny ukladu:
%1 = 1,000 %2 = 1,000 wezly nieprzesuwne = u = 1,000 dla 1,=22,400
lw = 1,000%x22,400 = 22,400 m

Sity krytyczne:

_ 7% EJ _3,142x205x8,14E+06

-2 _
—lwz = 55,642 10” = 53180,2 kN

N

_ m® EJ _3,142x205x8, 14E+06

Ny = 7= 9 40G2 107 =328135,7kN

Nosnos¢ przekroju na sciskanie:
xa = 0,000; xb =22,400:

Nrc=W A f;=0,282x1369,7x205x10™" = 7923,2 kN
Okreslenie wspéiczynnikéw wyboczeniowych:

- dla Nx A=115vNrc/ Ne = 1,15% |7923,2/531802 =0,446 => Tab.11b=> @= 0,956
- dla Ny A=1,15vNre/ Ny = 1,15x | 7923.2/328135.7 =0,179 STabllb= @ =
0,997

Przyjeto: @ = @min = 0,956
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Warunek nosnosci preta na Sciskanie (39):

N o 29649 _
o Nr  0.956x79232 = 0391 <1

Nosnos¢ przekroju na zginanie:
xa = 0,000; xb = 22,400.
- wzgledem osi X
Mg = W, £, =0,986x73978,1x205x10™ = 14956,5 kNm
- wzglzdem osi Y
Mg = wW, f; = 0,986x73978,1x205x10™ = 14956,5 kNm

Wspétczynnik zwichrzenia dla Az = 0,000 wynosi ¢ = 1,000
Warunek nosnosci (54):

N . M My 29649 74279 0,0
_ + A b — 'y ) ) =
Ne o Me = Mw 792327 1,000x14956,5 T 14956,5 Q.87 <1
Nosnos¢ (statecznosc) preta sciskanego i zginanego:
Skiadnik poprawkowy:
- dla zginania wzgledem osi X:
M, max = 7427,9 KNm S, = 1,000
B 2 B Mimix N 2 1,000x7427,9_2964.9
A=125¢x Ax e e 1,25x0,956x0,446 " 7 1o sc's T Xag93 5 = 0,044
A, = 0,044
- dla zginania wzgledem osi Y:
My mex = 1129 kNm S, = 1,000
7.2 P Mymx N 1,000x112,9_2964.9
4y =125 7,1-2’@7—= 2 2 =y oa
h A Ne . L25X0.997x0,179 % = 19565 7903 = 0,000
4,=0,000

Warunki nosnosci (58):
- dla wyboczenia wzgledem osi X:
N + ﬁ Mx max + ﬁ' M\' max
@ Nrc (128 Mprx MRy

29649 . 1,000x7427.9 . 1,000x112,9 _ _
0,956x7923.2 * 1,000x14956.5 T 149565 = 0-896<0.956=1-0,044

- dla wyboczenia wzgledem osi Y:
N + ﬂi‘ MA’ miux + ﬂ' M\‘ maox
» Nre @ Mre Mgy

2964.9 4 1,000x7427,9 + 1,000x112,9
0,997x7923,2 © 1,000x14956,5 14956,5

=0,880 < 1,000 = 1 - 0,000

Nosnos¢ przekroju na scinanie:
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xa = 0,000; xb =22,400.

-wzdluz osi Y
Ve=0,58 @y Ay fa = 0,58x%0,652x872,0x205x10°! = 6756,9 kN
Vo =0,3 Vg =2027,1 kN

- wzdhuz osi X
Vr=0,58 @, Ay fy= 0,58%0,652x872,0x205%x10™! = 6756,9 kN
Vo = 0,3 Vg =2027,1 kN

Warunki nosnosci:
- Scinanie wzdtuz osi Y: V=419,9 < 6756,9 = Vi
- Scinanie wzdtuz osi X: V=20,2 <6756,9 = Vg

Nosnos¢ przekroju zginanego, w ktérym dziata sita poprzeczna:
xa = 0,000; xb = 22,400.
- dla zginania wzgledem osi X: V,=419,9 <2027,1 =V,
MR,V = MR = 14956,5 kNm
- dla zginania wzgledem osi Y: V,=20,2<2027,1=V,
Mgy = Mg=14956,5 kNm
Warunek nosnosci (55):

N . M« My 29649 74279 . 00
+ s S Labui byt M
Ne Moy Mumv 792327149565 * 149565 = 0871 <1

Nosnos¢ przekroju na scinanie z uwzglednieniem sity osiowej:
xa = 0,000, xb = 22,400.
- dla $cinania wzdhuz osi X:

V=202< 62659 =67569% | 1-(2964,9/7923,2)> =Vry 1—(N/Nec)* =V n

- dla $cinania wzdtuz osi Y:

V=419,9 < 62659 = 6756,9% - 1- (2964,9/79232)2 =Viy 1—(N/Nre)* =Vr n

Stan graniczny uzytkowania:
Ugiecia wzgledem osi Y liczone od cieciwy preta wynoszg:
Amax = 8,7 mm
agr =1 /350 = 22400/ 350 = 64,0 mm
amax = 8,7 < 64,0 = a,
Ugiecia wzgledem osi X liczone od cieciwy preta wynosza:
amax = 0,2 mm
age =1/ 350 =22400/ 350 = 64,0 mm
amax = 0,2 < 64,0 = ag
Najwigksze ugigcie wypadkowe wynosi:

a=-/022+87% =87
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FUNDAMENT 2. STOPA KOLOWA

Nazwa fundamentu: stopa kotowa

Z [m] Skala 1:200
0,00
0 g | ] X
14
] 2,30
2 v— % g
37 T |[ 8,00 |
47
57
6 —
X _________
| 8,00
1. Podloze gruntowe
1.1. Teren
Istniejacy poziom terenu: z; = 0,00 m,
Projektowany poziom terenu: zg = 0,00 m.
1.2. Warstwy gruntu
Lp |Poziom stropu | Grubos¢ Nazwa gruntu Poz. wody
warstwy gruntowej
[m] [m] [m]
1 0,00 nieokresl. Pyl brak wody
1.3. Parametry geotechniczne wystepujacych gruntéw
Symbol Ip I p stopien Cu P, My M
gruntu [-1] [-] [t/m3 ] wilgotn. | [kPa] [ [kPa] [kPa]
1 0,14 2,05 |m.wilg | 19,80 15,8 33772 56287
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2. Konstrukcja na fundamencie

Typ konstrukcji: shup kotowy
Srednica shupa: d =2,20 m,
Wspbtrzedne osi stupa:
Xo=15,75m, yo = 7,45 m,
Kat obrotu uktadu lokalnego wzgledem globalnego: ¢ = 0,00°.

3. Obciazenie od konstrukcji

Poziom przylozenia obcigzenia: zg, = 1,50 m.

6.2. Analiza stanu granicznego I dla obciazenia nr 1

Wymiar podstawy fundamentu rzeczywistego: B = 8,00 m,.

Wymiar podstawy réwnowaznej stopy kwadratowej: Bag = 0.885-B = 7,08 m,.

Poziom posadowienia: H = 2,30 m.
Rodzaj obcigzenia: D,

72

Lista obcigzen:
Lp Rodzaj N H, H, My M, Y
obcigzenia” [kN] [kN] [kNm] [kNm] [kNm] -]
1 D 2986,0 78,0 420,0 |7428,0 0,00 1,00
0
‘D- obciazenia stale, zmienne dtugotrwale,
D+K - obcigzenia stale, zmienne dlugotrwate i krétkotrwate.
4. Materiat
Rodzaj materiatu: Zelbet
Klasa betonu: B25,
Nazwa stali: St3S-b,
Srednica pretéw zbrojeniowych:
na kierunku x: dy = 12,0 mm, nakierunkuy: dy, = 12,0 mm,
Kierunek zbrojenia gtéwnego: x,
Grubos¢ otuliny: 5,0 cm.
W warunku na przebicie nie uwzglgdniaé strzemion.
5. Wymiary fundamentu
Poziom posadowienia: z¢=2,30 m
Ksztalt fundamentu: prosty
Wymiary podstawy: B = 8,00 m,
Wysokosé: H = 0,80 m,
Mimosrody: Ex=0,00m, E,=0,00m.
6. Stan graniczny I
6.1. Zestawienie wynikéw analizy no$nosci i mimosrodéw
Nr obc. |Rodzaj Poziom [m] | Wsp. nos$nosci | Wsp. mimosr.
obciazenia
* 1 D 2,30 0,45 0,70
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Zestawienie obcigzen:

Pozycja Obc. Ex Ey v | Obc. obl. [Mom. obl. | Mom. obl.
char.
[kN] [m] [m] [-]1 | G [kN] |[Mgx Mgy
[kNm] [kNm]
Fundament 0,00 0,00 1081, 8 0,00 0,00
983,48 1,10 |3
Grunt - pole 1 1,87 |-1,87 -784,00 784,00
349, 36 1,20 (419,23
Grunt - pole 2 -1,87 |-1,87 ~784,00|-784,00
349, 36 1,20 (419,23
Grunt - pole 3 -1,87 1,87 784,00 |-784,00
349, 36 1,20 (419,23
Grunt - pole 4 1,87 1,87 784,00 784,00
349, 36 1,20 (419,23
Suma |2758,7 0,00 0,00
4

Obcigzenia zewngtrzne od konstrukcji:
sita pionowa: N =2986,00 kN, mimosrody wzgl. podst. fund. E, =0,00 m, Ey = 0,00
m,
sita pozioma: Hy = 78,00 kN, mimoséréd wzgledem podstawy fund. E, = 0,80 m,
sita pozioma: Hy = 420,00 kN, mimo$réd wzgledem podstawy fund. E, = 0,80 m,
moment: M, = 7428,00 kNm,
moment: My = 0,00 kNm.

Sprawdzenie polozenia wypadkowej obcigzenia wzgledem podstawy fundamentu
Obcigzenie pionowe:
=N+ G =2986,00 + 2758,74 = 5744,74 kN.

Momenty wzgledem srodka podstawy:

My = N-Ey — Hy-E, + My + Mgx = 2986,00-0,00 - 420,00-0,80 + 7428,00 + 0,00 =

7092,00 kNm.

My = -N-E, + Hy-E; + My + Mg, = -2986,00-0,00 + 78,00-0,80 + 0,00 = 62,40 kNm.
Mimosrody sit wzgledem $rodka podstawy:

e = IMy/N{ = 62,40/5744,74 = 0,01 m,

ery = IM/N{ = 7092,00/5744,74 = 1,23 m.

en/B + e/B = 0,002 + 0,174 = 0,176 m < 0,250.
Whiosek: Warunek polozenia wypadkowej jest spelmiony.

Sprawdzenie warunku granicznej no$nosci fundamentu rzeczywistego

Zredukowane wymiary podstawy fundamentu:
By =Bast—2-6x=7,08-2:0,01=7,06m, By =B,—2-ey=7,08-2-123=4,61
m.
Obcigzenie podloza obok tawy (min. $rednia gestosé dla pola 1):
srednia gesto$¢ obliczeniowa: ppg) = 1,84 t/m’,
minimalna wysoko$¢: Dy, = 2,30 m,

73

\26



obcigzenie: Ppuy g Dmin = 1,84-9,81-2,30 = 41,63 kPa.
Wspoéiczynniki nosnosci podtoza:
obliczeniowy kat tarcia wewngtrznego: Pyq) = PymyYm = 15,80-0,90 = 14,220,
SpOJnos¢: Cyg) = Cu(n)Ym = 17,82 kPa,
Ng=0,51 N¢=10,50, Np=3,66.
Wplyw odchylenia wypadkowej obcigzenia od pionu:
tg Ox = IH/N, = 78,00/5744,74 = 0,01,  tg &/tg Dy = 0,0136/0,2534 = 0,054,
iBx =0,96, icx=0,98, ipx=0,98.
tg 8y = IH,I/N; = 420,00/5744,74 = 0,07,  tg 8,/tg Pye = 0,0731/0,2534 = 0,289,
iy =0,78, icy=0,86, ipy=0,90.
Cigzar objetosciowy gruntu pod tawa fundamentowsg:
PB(y Ym- & = 2,05-0,90-9,81 = 18,10 kN/m’.
Wspétczynniki ksztattu:
mg =1-0,25-B,/B,’=0,84, mc=1+0,3-B,/By’=1,20, mp=1+1,5B,/By =
1,98
Odpér graniczny podloza:
Qmvex = Bx'By (mc N Cuy icx + Mp Np: Pogy: 8- Dimin:ibx + mp-Np-ppery 8-Bx "+ igx) =
18436,42 kN.
Qmiy = Bx'By'(mc-Ne- cugryicy + Mp: N+ Pogy € Dmin' ipy + Mp-Np-Peay g By -ipy) =
15934,61 kN.
Sprawdzenie warunku obliczeniowego:
N; =5744,74 kN < m-min(Qmpx,Qmzy) = 0,81-15934,61 = 12907,04 kN.
Whiosek: warunek nosnosci jest spelniony.

7. Wymiarowanie fundamentu

7.1. Zestawienie wynikéw sprawdzenia stopy na przebicie

Nr obc. Sita tnaca Nos$nos¢ betonu | Nosnos¢ strzemion
Przekréj
V_[kN] V: [kN] Vs [kN]
* 1 1 1409 2146 =

7.2. Sprawdzenie stopy na przebicie dla obcigzenia nr 1

Zestawienie obcigzen:

Obcigzenia zewngtrzne od konstrukcji zredukowane do $rodka podstawy stopy:
sifa pionowa: N; = 2986 kN,
momenty: My =7092,00 kNm, M,, =62,40 kNm.

Mimosrody sity wzgledem $rodka podstawy:
exr = IMy/Nil =0,02 m, ey =IMy/NJ=2,38m.
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Oddziatywanie podloza na fundament:

Oddziatywania na krawgdziach fundamentu w przekroju srodkowym A-A:

q1 =-60kPa, q; =179 kPa.

Oddziatywanie podloza w przekroju 1:

Przebicie stopy w przekroju 1:
Sita $cinajaca: Vsq = Jac q-dA = 1409 kN.

Nosnos¢ betonu na §cinanie: Vgg = (b+d)-d-feq = (2,20+0,73)-0,73-1000 = 2146 kN.

Vsq =0 kN < Vgq = 2146 kN.

Whiosek: warunek na przebicie jest spelniony.

c=171m, q.=122kPa.

7.3. Zestawienie wynikéw sprawdzenia stopy na zginanie

Nr obc. |Kierune Moment Nosnos¢ betonu
k Przekréj | zginajacy
* 1 1 981 -
1 2533 =
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7.4. Sprawdzenie stopy na zginanie dla obciazenia nr 1 na kierunku x
Zestawienie obcigzen:
Obcigzenia zewnetrzne od konstrukcji zredukowane do $rodka podstawy stopy:
sita pionowa: N; = 2986 kN,
momenty: My, =7092,00 kNm, My = 62,40 kNm.
Mimosrody sity wzgledem srodka podstawy:
exr = IMy/NJ/=0,02m, ey =IMy/N;=2,38 m.

; b3
s~
| .

[ s

=

Oddziatywanie podloza na fundament:

Oddziatywania na krawedziach fundamentu w przekroju srodkowym A-A:
q1 =61 kPa, q;=59kPa.

Oddziatywanie podloza w przekroju 1: s=2,44 m, ¢s=60kPa.

Zginanie stopy w przekroju 1:

Moment zginajacy:

Mg = [(b+3-B)-qi + (b+B)-qe]-s7/12 = [(2,20+3-8,00)- 61+(2,20+8,00)- 60]- 5,95/12 = 981
kNm.

Konieczna powierzchnia przekroju zbrojenia: A, = 64,3 cm®.

Whiosek: warunek na zginanie jest spelniony.

7.5. Sprawdzenie stopy na zginanie dla obciazenia nr 1 na Kierunku y

Zestawienie obcigzen:

Obcigzenia zewngtrzne od konstrukcji zredukowane do srodka podstawy stopy:
sita pionowa: N;=2986 kN,
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momenty: My, =7092,00 kNm, M, =62,40 kNm.

Mimosrody sity wzglgdem $rodka podstawy:
exr = IMy/N = 0,02 m, ey =IM,/N;|=2,38 m.

—&
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Oddziatywanie podloza na fundament:

Oddzialywania na krawgdziach fundamentu w przekroju srodkowym A-A:

qi=-60kPa, g = 179 kPa.

Oddziatywanie podloza w przekroju 1: s=2,44m, q,=97 kPa.

Zginanie stopy w przekroju 1:
Moment zginajacy:

Msa = [(b+3-B)-qy + (b+B)-q,]-s7/12 = [(2,20+3-8,00)- 179+(2,20+8,00)-97]-5,95/12 =

2533 kNm.

Konieczna powierzchnia przekroju zbrojenia: A = 172,1 cm?.

Whiosek: warunek na zginanie jest spelniony.
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1. DANE PODSTAWOWE - FUNDAMENT WIEZY CISNIEN:

1.1.Wymiary:
glebokosé posadowienia
wysoko$¢ $cian fundamentu
grubosci plyty poziome;j i pionowej
wysokos¢ sciany pionowej
wymiar plyty dennej

uzebrowanie $ciany

D:=23m
H;:=2.8m
tp = 80-cm ts == 50-cm

Hy=H; -t,=2m
B:=8m (promien kola)
I{=1.0m n:=1

Le=nlhi=1lm  lp=1l=1m

kN
1.2 Parametry gruntu zasypowego: Zwir Tpi= 20— Bypi=30-deg
m
kN
1.3.Parametry gruntu rodzimego: pyt g1 = 20'_3 @y = 15.8-deg
m
1.4.0bciazenie poziomego naziomu gruntu: Qp = 0-—
m2
1.5.Wspétczynnik tarcia betonu po grnuncie: p = 0.55
kN
1.6.Beton B25 Ry = 13.3-MPa Rpz = I:MPa == 25-—
m3
1.7.Stal AITIN R, = 420-MPa
2, ZESTAWIENIE OBCIAZEN:
2.2.Sity pionowe:
. . B
cigzar plyty fundamentowej Gpy = 7-4.0m-4.0m-t, -y, = 1.005 x 103-kN € = rh 4m
., . . B
cigzar plyty pionowej Gy = 2m-1.2m-tg-Hy yy, = 188.496-kN ey = ; =4m
. .. B
cigzar konstrukgji Gp3 := 829kN = 829-kN €3:= 5" 4m
. B
ciezar gruntu nad plyta Gy = 1.5m-(1'\'-4.01n-4.01'n)-'~1p =1.508 x 103-kN 84 = ; =4m
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Cyp = 0-kPa

C, = 19.8-kPa
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3. SPRAWDZENIE STATECZNOSCI SCIANY:

sity pionowe - wartosci obliczeniowe Gy = Gp1-0.9 = 904.779-kN

Gy = Gpp-0.9 = 169.646-kN

Gy = Gp3-0.8 = 663.2.kN

Gig = Gyg-0.8 = 1.206 x 10°-kN

G,:= Gy + Gy + Gpy = 2.281 x 10°-kN
sily poziome - warto$ci obliczeniowe Z, = 272kN-1.2 = 326.4-kN

Z,, = 57TkN-1.2 = 68.4-kN

Z,:= Zyy + Z;p = 394.8 kN

3.1.Sprawdzenie statecznosci §ciany na obrét wzgledem przedniej krawedzi podstawy fundamentu: m, = 0.9
moment utrzymujacy My i= Gyr-¢; + Guyey + Gty + Gpreg = 1178 x 10*kN-m

moment wywracajacy M, = 7397kNm (reakcja ze statyki)

warunek stateczno§ci M,, = 7397 x 10°-kN-m < M,-m, = 1.06 x 10*kN-m

3.2.Sprawdzenie statecznosci §ciany na przesuniecie poziome: w=0.55
warunek statecznosci Z,=3948kN < Gep= 1254 x 10°KN

WNIOSEK - STATECZNOSC FUNDAMENTU NA OBROT I PRZESUNIECIE JEST SPEENIONA
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1. Wyniki obliczen — statyka i wymiarowanie — wieza ci$nien

Stal: klasa S235
Przekroj: rura okragta 2200mm x 20 mm

Analiza przypadku bez odchyiki od pionu.
1.2. Konstrukcja stalowa

1.2.1. Schemat konstrukgciji
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1.2.2. Obcigzenia — cigzar wiasny (w.charakterystyczne)
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1.2.3. Obcigzenia — woda w zbiorniku (w.charakterystyczne)
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1.2.4. Obcigzenia — parcie wiatru (w.charakterystyczne)
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1.2.5. Mnozniki i atrybuty.

Nr Opis Obc(+) Obc(-) Udz. Atrybut
1 Ciezarwilasny 11 11 1 Staty

2 Ciezar wody 1,35 1,35 1 Staty

3 Parcie wiatru 1,5 15 1 Zmienny
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1.3. Konstrukcja stalowa — obliczenia statyczne.

1.3.1. Sity wewnetrzne — My (wartosci obliczeniowe)

8

\Y
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1.3.2. Sity wewnetrzne — Mz (wartosci obliczeniowe)
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1.3.3. Sity wewnetrzne — Qy (wartosci obliczeniowe)

DY
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1.3.4. Sity wewnetrzne — Qz (wartosci obliczeniowe)
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1.3.5. Sity wewnetrzne — N (wartosci obliczeniowe)

88

1AL



1.4. Naprezenia
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1.5. Wymiarowanie

Przekréj: R 2200x20

Y

j Wymiary przekroju:
D=2200,0 d=2160,0 g=20,0.
Charakterystyka geometryczna przekroju:

X «x 22000  Jxg=8137592,1 Jyg=8137592,1 A=1369,73

ix=77,1 iy=717,1.
Material: St3SX,St3SY,St3S,St3V,St3W.

| Wytrzymatos¢ fd=205 MPa dla g=20,0.

y

- 2200,0

Sity przekrojowe:
xa = 0,000; xb = 22,400.
Obcigzenia dzialajagce w plaszczyznie uktadu: AB
Obciazenia dzialajace prostopadle do ptaszczyzny uktadu: momenty przyweztowe M, = 0,0
iMp =0,0 kNm, obcigzenie roztozone na catej dlugosci prgta q=1,2 kN/m. Czesciowy
wspoltczynnik bezpieczenstwa dla tych obcigzen wynosi ¥t = 1,500.

M, =7222,7kNm, Vy=419,9 kN, N = -2964,9 kN,

M, = 0,0 kNm, Vi =20,2 kN.
Naprezenia w skrajnych wi6knach: 6;=76,0 MPa ©¢ =-119,3 MPa.
Statecznosc lokalna.
xa = 0,000; xb = 22,400.
Przekrdj spelnia warunki przekroju klasy 4.
W przekroju wystepuja naprezenia spawalnicze.
Rozstaw poprzecznych usztywnien scianki a = 22400,0 mm.
Warunek statecznosci $cianki dla $cianki najbardziej narazonej na jej utrate (9):

oc/ @ fa=0,727<1

Przyjeto, ze przekréj wymiarowany bedzie w stanie krytycznym.
Wspétczynniki redukcji nosnosci przekroju:

- dla zginana wzgledem osi X: Yy = ¢, = 0,986
- dla zginana wzgledem osi Y: Yy = @, = 0,986
- dla Sciskania: Yo = ¢, =0,282

Naprezenia:
xa = 0,000; xb = 22,400.
Naprezenia w skrajnych wiéknach: o= 76,0 MPa og =-119,3 MPa.
Naprezenia:
-normalne: o©=-21,6 A6 =97,6 MPa Yoo = 1,000
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- Scinanie wzdluz osi Y: Av = 880,0 cm? 1=4,8 MPa v, =1,000
- $cinanie wzdhuz osi X: Av =880,0 cm? t=0,2MPa v, =1,000

Warunki no$nosci:
Cec =6/ Yoo + A0 =21,6 /1,000 + 97,6 = 119,3 < 205 MPa
Tey=T/ Yoy =4,8/1,000=4,8 <118,9 =0.58x205 MPa
Tex =T/ Yoy =0,2/1,000=0,2<118,9 =0.58x205 MPa

Jor+312 = 1193%+3x4,8% =119,6 <205 MPa

Nosnos¢ elementéw rozciaganych:
xa = 0,000; xb =22,400.

Siala osiowa: N =-2964,9 kN.
Pole powierzchni przekroju: A = 1369,73 cm?.
Nosno$é przekroju na rozcigganie: Nr=A fy = 1369,73x205x10™ = 28079,6 kN.
Warunek nosnosci (31):
N =2964,9 < 28079,6 = Ny,
Diugosci wyboczeniowe preta:

- przy wyboczeniu w plaszczyznie ukladu przyjeto podatnosci wezléw ustalone wg zatgcznika
1 normy:

%1 = 0,500 %2 = 1,000 wezly przesuwne = L=2,484 dla 1,=22,400
lw = 2,484%22,400 = 55,642 m

- przy wyboczeniu w plaszczyznie prostopadtej do ptaszczyzny uktadu:

x1 = 1,000 X2 = 1,000 wezly nieprzesuwne — u = 1,000 dla 1, =22,400
ly = 1,000x22,400 = 22,400 m

Sity krytyczne:

_w? EJ _3,142x205x8,14E+06

Nx - 55 62 10% = 53180,2 kN

2
n° EJ  3,14x205x8,14E+06 . > _
Ny= ER = 22, 4002 10 =328135,7 kN

Nosnos¢ przekroju na sciskanie:
xa = 0,000; xb =22,400:

Nre =W A fz=0,282x1369,7x205x10™" = 7923,2 kN
Okreslenie wspétczynnikéw wyboczeniowych:

- dla Nx A=115+Nac/ Ne = 1,15x-/ 7923,2/53180,2 = 0446 => Tab.11b=> @=0,956
- dla Ny A=115vNrc/ Ny = 1,15x | 7923,2/328135,7 =0,179 =Tabllb= @ =
0,997
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Przyjeto: @ = Pmin = 0,956
Warunek nosnosci preta na sciskanie (39):

N _ 29649
@ Nre  0,956x7923,2

=0,391 <1

Nosnos¢ przekroju na zginanie:
xa = 0,000; xb =22,400.
- wzgledem osi X
Mg = wW, f;=0,986x73978,1x205x10” = 14956,5 kNm
- wzglzdem osi Y
Mr=yW.fy= 0,986x73978,1x205%107 = 14956,5 kNm

Wspdlczynnik zwichrzenia dla A =0,000 wynosi ¢ =1,000
Warunek nosnosci (54):

N M. My _ 29649 72227 0.0
+ 22 v 29 ; 0 _
N oMot Mo - 792327 1,000x14956,5 * 14956,5 = 0857 <1

Nosnos¢ (statecznosé) preta sciskanego i zginanego:
Skladnik poprawkowy:
- dla zginania wzglgdem osi X:

My max = 7222,7 KNm S = 1,000

_ =3 B Menn N _ 2 1,000x7222,7 2964.9 _
A= 125 e At e = 1,05%0956x04467 700X 00 = 0,043

4,=10,043
- dla zginania wzgledem osi Y:
My max = 1129 kNm 5, = 1,000

<2 P Mymx N 000x112.,9, 2964.9
4y=125 g B2 BMomx N _ 2 1,000% e0h )
! » A My N 1,25%0,997x0,179 * = 49565 %70232 0,000

4,=0,000
Warunki no$nosci (58):
- dla wyboczenia wzgledem osi X:
N +ﬁ\'Mxmax+ﬁ'Mymax=
123 Nre (11,8 Mprx Mgy

20649 1,000x7222.7  1,000x112.9
0,956x7923.2 * 1,000x14956,5 * 149565

=0,882<0,957=1-0,043

- dla wyboczenia wzgledem osi Y:
N +ﬂxMxmax+ﬁ' Mrmux
(7.3 Nre 1.2 Mg Mry

29649 1,000x7222,7 , 1,000x112,9
0,997x7923.2 " 1,000x14956,5 ¥ 149565

= 0,866 < 1,000 =1 - 0,000

Nosnos¢ przekroju na scinanie:
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xa = 0,000; xb =22,400.

-wzdluz osi Y
Ve=0,58 @, Ay fy = 0,58%0,652x872,0x205%x10™! = 6756,9 kN
Vo =0,3 Vp=2027,1 kN

- wzdhuz osi X
Vr=0,58 @,, Ay fy = 0,58%0,652x872,0x205%x10™! = 6756,9 kN
Vo =0,3 Vp=2027,1 kN

Warunki nosnosci:
- $cinanie wzdtuz osi Y: V=419,9 < 6756,9 = Vx
- §cinanie wzdluz osi X: V=20,2 <6756,9 = Vg

Nosnos¢ przekroju zginanego, w ktorym dziala sita poprzeczna:
xa = 0,000; xb = 22,400.
- dla zginania wzgledem osi X: V,=419,9 <2027,1 =V,
Mgy =Mpg=14956,5 kNm
- dla zginania wzgledem osi Y: Vi=20,2<2027,1=V,
MR,V = MR = 14956,5 kNm
Warunek no$nosci (55):

N . Me My _ 29649 72227

+ = + 7, 00
Nip  Mrv Mryv 792327 14956,5

14956,5

+ =0,857<1

Nosnos¢ przekroju na scinanie z uwzglednieniem sily osiowej:
xa = 0,000, xb = 22,400.
- dla $cinania wzdtuz osi X:

V=20,2 < 62659 = 6756,9% - 1-(2964,9/79232)% =V 1-(N/N&.)’ =Va n

- dla scinania wzdtuz osi Y:

V=419,9 < 62659 = 67569x | 1-(2964,9/79232)2 =Vay 1-(N/N&)* =Van

Stan graniczny uzytkowania:
Ugiecia wzgledem osi Y liczone od cieciwy preta wynosza:
Amax = 8,2 mm
agr = 1/350 =22400/ 350 = 64,0 mm
amax = 8,2 < 64,0 = ag
Ugigcia wzgledem osi X liczone od cigciwy preta wynosza:
Amax = 0,2 mm
agr =1/ 350 = 22400 / 350 = 64,0 mm
amax = 0,2 < 64,0 = ay
Najwigksze ugi¢cie wypadkowe wynosi:
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FUNDAMENT 3. STOPA KOLOWA

Nazwa fundamentu: stopa kolowa

Skala 1:200

1. Podloze gruntowe

1.1. Teren

Istniejgcy poziom terenu: z; = 0,00 m,
Projektowany poziom terenu: zg = 0,00 m.

1.2. Warstwy gruntu
Lp [Poziom stropu | Grubosé Nazwa gruntu Poz. wody
warstwy gruntowej
[m] [m] [m]
1 0,00 nieokresl. Py1 brak wody
1.3. Parametry geotechniczne wystepujacych gruntow
Symbol Ip I p stopien Cu d, Mo M
gruntu [-] [-] [Um®] | wilgotn. | [kPa] [9 [kPa] [kPa]
1 0,14 2,05 m.wilg 19,80 15,8 33772 56287
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2. Konstrukcja na fundamencie
Typ konstrukcji: shap kolowy
Srednica shupa: d =2,20 m,
Wspétrzedne osi stupa:

Xp = 21,00 m, Yo = 9,20 m,

K3t obrotu uktadu lokalnego wzgledem globalnego: ¢ = 0,00°.

3. Obciazenie od konstrukcji

Poziom przytozenia obcigzenia: zZghe = 1,50 m.
Lista obcigzen:

Lp Rodzaj N H, H, M, M, Y
obciqunia‘ [kN] [kN] [kNm] [kNm] [kNm] [-]
1 D 2986, 0 78,0 420,0 |7223,0 0,00 1,00
0

" D — obciazenia stale, zmienne dlugotrwate,

D+K - obcigZenia stale, zmienne dtugotrwate i krétkotrwate.

4, Material
Rodzaj materiatu: zelbet
Klasa betonu: B25,
Nazwa stali: St3S-b,
Srednica pretéw zbrojeniowych:

na kierunku x: dy =12,0 mm, nakierunkuy: dy=12,0 mm,

Kierunek zbrojenia gtéwnego: x,
Grubos¢ otuliny: 5,0 cm.
W warunku na przebicie nie uwzgledniaé strzemion.

5. Wymiary fundamentu

Poziom posadowienia: zs=2,30 m
Ksztalt fundamentu: prosty

Wymiary podstawy: B = 8,00 m,
Wysokosé: H=0,80 m,

Mimosrody: E; =0,00m, E,=0,00m.

6. Stan graniczny I

6.1. Zestawienie wynikéw analizy no§nosci i mimos§rodéw

Nr obc. | Rodzaj Poziom [m] | Wsp. no$nosci
obcigzenia

Wsp. mimosr.

* 1 D 2,30 0,44

0,68

6.2. Analiza stanu granicznego I dla obciazenia nr 1

Wymiar podstawy fundamentu rzeczywistego: B = 8,00 m,
Wymiar podstawy réwnowaznej stopy kwadratowej: B, = 0.885-B = 7,08 m,.

Poziom posadowienia: H = 2,30 m.
Rodzaj obcigzenia: D,
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Zestawienie obcigzen:

Pozycja Obc. Ex Ey v | Obc. obl. |Mom. obl. | Mom. obl.
char.
[kN] [m] [m] [-] | G [kN] |[Mqgx Mgy
[(KNm] [kNm]
Fundament 0,00 0,00 1081, 8 0,00 0,00
983,48 1,10 |3
Grunt - pole 1 1,87 |(-1,87 -784,00| 784,00
349,36 1,20 (419,23
Grunt - pole 2 -1,87 |-1,87 -784,00 |-784,00
349, 36 1,20 (419,23
Grunt - pole 3 -1,87 1,87 784,00 (-784,00
349, 36 1,20 (419,23
Grunt - pole 4 1,87 1,87 784,00 | 784,00
349, 36 1,20 (419,23
Suma |2758,7 0,00 0,00
4

Obciazenia zewnetrzne od konstrukcji:
sita pionowa: N =2986,00 kN, mimosrody wzgl. podst. fund. Ex = 0,00 m, E, = 0,00
m,
sita pozioma: Hy = 78,00 kN, mimos$réd wzgledem podstawy fund. E, = 0,80 m,
sita pozioma: Hy = 420,00 kN, mimo$réd wzgledem podstawy fund. E, = 0,80 m,
moment: M, =7223,00 kNm,
moment: My = 0,00 kNm.

Sprawdzenie polozenia wypadkowej obciazenia wzgledem podstawy fundamentu
Obciazenie pionowe:
=N+ G =2986,00 + 2758,74 = 5744,74 kN.

Momenty wzgledem Srodka podstawy:

My = N-Ey — Hy-E; + My + Mgx = 2986,00-0,00 - 420,00-0,80 + 7223,00 + 0,00 =

6887,00 kNm.

My = —N-Ex + Hy-E; + My + Mgy = -2986,00-0,00 + 78,00-0,80 + 0,00 = 62,40 kNm.
Mimosrody sit wzgledem $rodka podstawy:

e = IMy/N{ = 62,40/5744,74 = 0,01 m,

ery = IM/N{ = 6887,00/5744,74 = 1,20 m.

ex/B + en/B = 0,002 + 0,169 = 0,171 m < 0,250.
Whiosek: Warunek polozenia wypadkowej jest spelniony.

Sprawdzenie warunku granicznej nosnosci fundamentu rzeczywistego

Zredukowane wymiary podstawy fundamentu:
By =Bust—2-€x=7,08-2:0,01 =7,06m, By =B,y—2-ey=7,08-2-1,20=4,68
m.
Obciazenie podloza obok lawy (min. érednia gestosé dla pola 1):
érednia gestosé obliczeniowa: ppp = 1,84 t/m’,
minimalna wysoko$¢: D, = 2,30 m,
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obcigzenie: Ppgy g:Dumin = 1,84-9,81-2,30 = 41,63 kPa.
Wspotczynniki nosnosci podioza:
obliczeniowy kat tarcia wewnetrznego: @yq) = PymyYm = 15,80-0,90 = 14,220,
SpPOJnos¢: Cugr) = CumyYm = 17,82 kPa,
Ng=0,51 Nc¢=10,50, Np=3,66.
Wpltyw odchylenia wypadkowej obcigzenia od pionu:
tg 8y = IH,I/N; = 78,00/5744,74 = 0,01,  tg 8,/tg Py = 0,0136/0,2534 = 0,054,
igx = 0,96, icx=0,98, ipx=0,98.
tg 8y = [Hyl/N; = 420,00/5744,74 = 0,07, tg §,/tg Dy = 0,0731/0,2534 = 0,289,
ipy=0,78, 1icy=0,86, ipy=0,90.
Cigzar objetosciowy gruntu pod tawg fundamentows:
PB(y Y& = 2,05-0,90-9,81 = 18,10 kN/m”.
Wsp6tczynniki ksztattu:
mg =1-0,25-B,/By’=0,83, mc=1+03-B,//B,’=120, mp=1+15B,/B =
2,00
Odp6r graniczny podtoza:
Qmex = Bx'By’(mc: N cygryicx + Mp-Np: Pog)* 8 Dmin'ipx + M- Np-Ppey g By ipx) =
18809,82 kN.
Qmiy = Bx'By’(mc-Ne-Cugryicy + Mp:Np: Pp: 8- Dimin'ipy + Mp-Na- a2 By -ipy) =
16277,09 kN.
Sprawdzenie warunku obliczeniowego:
N; =5744,74 kKN < m-min(Qmgx,Qsmsy) = 0,81-16277,09 = 13184,44 kN.
Whiosek: warunek nosnosci jest spelniony.

7. Wymiarowanie fundamentu

7.1. Zestawienie wynikow sprawdzenia stopy na przebicie

Nr obc. Sita tnaca Nosnos¢ betonu | No$no$¢ strzemion
Przekréj
V [kN] Vi [kN] V¢ [kN]
* 1 1 1384 2146 =

7.2. Sprawdzenie stopy na przebicie dla obcigzenia nr 1

Zestawienie obcigzen:

Obcigzenia zewngtrzne od konstrukeji zredukowane do srodka podstawy stopy:
sita pionowa: N;=2986 kN,
momenty: My = 6887,00 kNm, M, = 62,40 kNm.

Mimosrody sity wzgledem $rodka podstawy:
exe = IMy/Nl =0,02m, ey =IMy/NJ=2,31 m.
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Oddziatywanie podloza na fundament:

Oddziatywania na krawgdziach fundamentu w przekroju srodkowym A-A:
gz = 176 kPa.
Oddziatywanie podloza w przekroju 1:

qi =-57 kPa,

Przebicie stopy w przekroju 1:
Sita §cinajaca: Vsq = Jac q-dA = 1384 kN.

Nosnos¢ betonu na $cinanie: Vgg = (b+d)-d-fq = (2,20+0,73)-0,73-1000 = 2146 kN.

Vsa =0 kN < Vg =2146 kN.

Whiosek: warunek na przebicie jest spelmiony.

c=1,71m, q.=120kPa.

7.3. Zestawienie wynikéw sprawdzenia stopy na zginanie

Nr obc. | Kierune Moment Nosnos$é betonu
k Przekréj | zginajgcy
M [kNm] M; [kNm]
* 1 1 981 =
1 2488 =
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7.4. Sprawdzenie stopy na zginanie dla obcigzenia nr 1 na kierunku x
Zestawienie obcigzen:
Obcigzenia zewngtrzne od konstrukcji zredukowane do $rodka podstawy stopy:
sita pionowa: N;= 2986 kN,
momenty: My, =6887,00 kNm, M, = 62,40 kNm.
Mimosrody sity wzgledem $rodka podstawy:
€x = IMy/Nd=0,02m, ey=IMy/Nd=2,31m.
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Oddzialywanie podloza na fundament:

Oddziatywania na krawedziach fundamentu w przekroju $érodkowym A-A:
q1 =61kPa, qp=59kPa.

Oddziatywanie podtoza w przekroju 1: s=2,44m, qs= 60 kPa.

Zginanie stopy w przekroju 1:

Moment zginajacy:

Mgq = [(b+3-B)-q; + (b+B)-qs]-s2/12 =[(2,20+3-8,00)-61+(2,20+8,00)-60]-5,95/12 = 981
kNm.

Konieczna powierzchnia przekroju zbrojenia: A, = 64,3 cm®.
Whiosek: warunek na zginanie jest spelniony.

7.5. Sprawdzenie stopy na zginanie dla obcigzenia nr 1 na kierunku y
Zestawienie obcigzen:

Obcigzenia zewngtrzne od konstrukcji zredukowane do $rodka podstawy stopy:
sita pionowa: N; = 2986 kN,
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momenty: M, =6887,00kNm, M, =62,40 kNm.
Mimosrody sity wzgledem $rodka podstawy:
€x = IMy/Nd =0,02 m, ey =IMy/Ni=2,31m.

& |
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Oddziatywanie podloza na fundament:
Oddziatywania na krawedziach fundamentu w przekroju $rodkowym A-A:
q1 =-57TkPa, q,=176kPa.

Oddziatywanie podtoza w przekroju 1: s=2,44m, qs=96 kPa.

Zginanie stopy w przekroju 1:

Moment zginajgcy:

Msgq = [(b+3-B)-qz + (b+B)-q,]-s/12 = [(2,20+3-8,00)- 176+(2,20+8,00)-96]-5,95/12 =
2488 kNm.

Konieczna powierzchnia przekroju zbrojenia: A = 168,9 cm>

Whiosek: warunek na zginanie jest spelniony.
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1. DANE PODSTAWOWE - FUNDAMENT WIEZY CISNIEN:

1.1.Wymiary:
glebokos¢ posadowienia D:=23m
wysoko$¢ scian fimdamentu H;=28m
grubosci plyty poziomej i pionowej t, = 80-cm ts := 50-cm
wysokos¢ $ciany pionowej Hy:=H;-t,=2m
wymiar plyty dennej B:=8m (promien kola)
uzebrowanie $ciany ly:=1.0m n:=1
Li=nlj=1Im lg=1=1Im
kN
1.2.Parametry gruntu zasypowego: zwir o= 20'_3 Syp = 30-deg
kN
1.3.Parametry gruntu rodzimego: pyt g = 20'_3 Oy = 15.8-deg
m
1.4.0bciazenie poziomego naziomu gruntu: Qy = 0-—
rn2
1.5.Wspdtezynnik tarcia betonu po gnuncie: p = 0.55
kN
1.6.Beton B25 Ry := 13.3-MPa Ry = I-MPa  ~yy:= 25—
m3
1.7.Stal AIIIN R, = 420-MPa
2. ZESTAWIENIE OBCIAZEN:
2.2.Sity pionowe:
cigzar plyty fundamentowej Gy = 7-4.0m-4.0m-t, -y}, = 1.005 x 103-kN €
cigzar plyty pionowej Gy == 2m-1.2m-tyHy vy, = 188.496 - kN €,
cigzar konstrukgji Gp3 == 829kN = 829-kN €3
ciezar gruntu nad plyta Gyg = 1.5m-(-4.0m-4.0m)-~y, = 1.508 x 10°-kN e :=
101
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Cyp = 0-kPa

C, = 19.8kPa
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3. SPRAWDZENIE STATECZNOSCI SCIANY:

sity pionowe - wartosci obliczeniowe G; == G;1-0.9 = 904.779-kN

Gyp == Gpp-0.9 = 169.646-kN

Gi3 == Gy3:0.8 = 663.2.-kN

Gipq = Gpy-0.8 = 1.206 x 10°-kN

G;i= Gy + Gy + Gy = 2.281 x 10°-kN
sily poziome - wartosci obliczeniowe Z, = 272kN-1.2 = 326.4-kN

Z,5:= 57kN-1.2 = 68.4-kN

Z,:= 7, + Z = 394.8kN

3.1.Sprawdzenie statecznogci $ciany na obrét wzgledem przedniej krawedzi podstawy fundamentu: m, = 0.9
moment utrzymujacy My, = Gyy-e; + Gprey + Gyres + Gyeqy = 1.178 x 10% KN-m

moment wywracajacy M, := 7223kNm  (reakeja ze statyki)

warunek statecznosci M,, = 7.223 x 10°-kN-m < M, = 1.06 x 10*1N-m

3.2.Sprawdzenie statecznosci §ciany na przesuniecie poziome: p=0.55
warunek statecznosci Z, = 394.8kN < Gop=1.254x 10°kN

WNIOSEK - STATECZNOSC FUNDAMENTU NA OBROT I PRZESUNIECIE JEST SPEENIONA

mur inz. WALDE
T wrreila b

mgr inz. Grzegorz Bryla
UPAAWNIENIA BUGDWLANE DO
PROJEXTOWANIA BEZ AANICZEN
WERECIALNOSCI KONSTRUNK -BUDOWLANE)
NUMER EWI|DENCYINY PDR/0075/POOK/20
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